



景观河换旧颜伤了谁的心?



■本报记者 赵壁

河西河改造费用高达7600万元,改造后才一年,就由景观河变成了垃圾河(本报23日B01版曾报道)。看过报道之后,心疼不已!

首先心疼的当然是住在河边的老百姓。河西河距居民小区只有十几米,200多米长的河道,臭气四散,冬天尚且如此,夏天可让这些居民怎么过啊?小桥流水人家的风光,

成了沿河居民咫尺天涯的梦想,怎能不令人心疼?

疼河之后还要疼钱。7600万元在普通百姓眼里这是多大的一笔巨款!7600万元都是纳税人的血汗钱,政府将这笔钱拿出来改造河道,就是为了让辖区居民的生活环境得到改善、生活品质得到提升。钱花了,河道河岸也风景如画了,然而仅仅一年的时间,河

道新貌换旧颜,而且污水垃圾更多了。居民没有受益反受其害。7600万元打了水漂!作为一个旁观者的我都心疼不已,纳税人岂不更加心疼?花了钱的政府能不心疼?

最令人头疼的是不知珍惜自己的家园。花两千块钱买的手机都爱惜不已,生怕摔了划了。那政府花了7600万元修的河道怎么就不知珍惜?任

由污水、垃圾在河里肆虐。有关部门解释说,河周边施工多致排水管网无法对接。既然施工多那为何之前还要花这7600万?如果改造之后才出现了施工多,施工单位凭什么糟蹋这么贵的河道?哪一天施工结束了怎么办?再改造一次?那谁来为这7600万元水漂埋单?套用一句网络流行语:真是坑爹啊!



提高素质,重在改善行为细节



■本报记者 王笑

一个国家,一座城市,好比一台电脑,既有硬件,也有软件。对于国家及城市来说,硬件建设得再周全完善,只要软件支撑不济,电脑系统仍旧无法正常运转。经过一年的改造,昔日的景观河却摇身一变成为“垃圾河”(本报23日B01版曾报道),原因是河流周边施工太多,致使排水管网无法对接,使得河流污浊,这是硬件的问题。然而,居民随手而掷

生活垃圾,塑料袋漂浮在河面上,是不是我们国民素质——软件出了问题呢?

很多人常常愤愤不平,为什么中国人在外国总是会受到“特别对待”,像一些景点里的注意事项或禁止行为的说明牌上,总能找到中文。虽然不排除外国人带着有色眼镜看待国人,但很多时候我们不注意自身言行,缺乏约束力的表现,的确也值得

国人认真反思。

提高国民素质,重在改善行为细节。不过是多走几步,将垃圾丢进垃圾箱中,这样便可以美化整条河流;不过是多掏一张纸巾,将痰包裹起来扔进痰盂,这样便不会影响别人健康;不过是多等几分钟红灯,让行人有序地通过,这样便可以保障行人安全。素质,不是一个空泛的概念,而是体现在不说一

句脏话,不踏一步草坪这些生活细节上的行动举止。

细节的体现于一言一行的习惯,习惯的养成在环境的影响。这就需要政府制定市民行为规范,在公共场合设置牌示提醒,对优劣行为赏罚分明;同时,国民也需要自治自律,严格约束自身行为,注重整体举止形象,让这个国家,这座城市的软件不断升级。



周日来图书馆看木偶剧

本周日下午2:00,市图书馆少儿小贝壳木偶剧场为少年朋友们安排的木偶剧是“米粒儿历险记”。小蚂蚁米粒儿一不小心掉进了虫虫精灵的蜂蜜魔药里,之后发生的事情呀,稀奇又古怪,让你想都想不到!米粒儿能平安回来吗?赶快来小贝壳木偶剧场(市图西一楼),同米粒儿一起历险、一起增长勇气和智慧吧!报名电话:85015359

另外,小贝壳故事秀场第1期故事宝贝公开课也将于周日上午10点在西一楼少儿活动区举行,届时将有专业老师对“故事宝贝”进行现场授课,欢迎大家观摩!

(记者 崇真)



清明期间来民俗馆折纸鹤

清明是我国传统节日之一,是人们缅怀故人、祈求祛病免灾的重要节日。2011年4月3日,四方区文化新闻出版局将联合青岛民俗馆举办“民俗文化惠四方”清明节主题活动,现场将举办“千鹤寄深情”为主题的手工制作活动,邀请20个家庭的大人孩子共同完成纸鹤与幸运星的制作。欢迎岛城市民前来报名参加,报名形式以家庭为单位(一个大人一个孩子为一组),名额有限,额满为止。活动结束后,将组织参观青岛民俗馆。报名电话:83795024,联系人:张萍老师 (记者 崇真)

青岛阜外心血管医院扩建

将新增设400床位

本报3月23日讯(记者 宋珊珊) 23日,记者从青岛市规划局获悉,青岛阜外心血管医院扩建工程规划方案公布。该院将扩容,增设400张床位,缓解患者看病难、住院难的现状。

青岛阜外心血管医院位于南京路201、205号。据了解,随着近年心血管疾病发病率增多,该医院每年住院患者能达到上万人,但是原有床位少,不能满足患者需求,经常出现多人排队等床位

现象。

为更好地服务青岛乃至山东半岛的病人,为他们提供一流的心血管病诊疗技术,该医院将进行扩建。一期规划,将增设床位400张。根据规划局公布方案,该项目占地28774平方米,一期新建后总建筑面积将达到102603平方米。新建心血管大楼地上23层,地下3层,总床位达到600个。停车位483个,其中地上208个,地下275个。

“五一”假期欧洲游爆满

本报3月23日讯(记者 孟艳) 23日,记者从岛城各大旅行社获悉,欧洲游报名火爆,打算“五一”出游的市民需趁早。目前行程涉及“五一”假期的欧洲团队大部分都已经报满,热门的希腊、瑞士等线路,5月份的团已售出超过70%,蜜月和浪漫主题的产品占了近一半。

据携程旅行网负责欧洲线路的工作人员介绍,“五一”前后及五月份的常规产品和新产品都预订火爆,比如意瑞法三国游,英国、西班牙、希腊等1国游,以及瑞士+法国,瑞士+德国,法国+意大利等2国游项目都有不少游客报名。5月上旬还可以去看欧洲赏花,看荷兰郁金香

花海。一些产品甚至已经可以预订到9月了。报价比平时没有多大变化,比如上海出发,意大利+瑞士+法国13日游价约15500元。

4、5月份是蜜月旅行的旺季,而欧洲作为浪漫的代名词,更是很多准新人和情侣青睐的胜地。比如携程旅游的英国全景+自由伦敦、神话希腊+自由爱琴海8日游等,是近期人气最高的团队线路。据预计,蜜月游的客户占了半数左右,大部分又都是年轻游客。

此外,中东的土耳其和迪拜也是近期热门的出境游线路,而且价格比较实惠,“五一”前后的团队名额也比较紧张。

吃芒果,小心过敏性皮炎

本报3月23日讯(记者 孟艳 通讯员 刘娟娟 王丽媛) 家住城阳区的乐乐小嘴周围起了一圈很痒的小红疙瘩,经医生检查才知道,是前几天吃芒果惹的祸。

乐乐妈说,三岁的乐乐前几天一下子吃了三个芒果,当时她忙着做饭,没有给乐乐擦嘴,第二天早晨就发现乐乐的嘴周围有些发红,而且皮肤绷得很紧。一开始以为是皮肤干燥的原因,抹了点护肤霜也没当回事。可慢慢的,乐乐的小嘴周围出现了一些小红疙瘩,还掉皮,乐乐说很痒,不时用小手去挠。

22日,乐乐妈妈带着乐乐来到城阳区人民医院皮肤科,经过诊断才知道乐乐得的是过敏性皮炎,也叫“芒果皮炎”。医生说,由于芒果中含有的刺激性物质比较多,如果芒果汁沾到嘴、脸颊等部位,刺激面部皮肤,会造成面部红肿、发炎,严重者会出现眼部红肿、疼痛现象。出现这种情况需要冷敷治疗,然后再擦点药膏就可以治愈。建议在孩子吃芒果时,家长最好将果肉切成小块,直接送入孩子口中,吃完芒果后应该给孩子漱口、洗脸,避免果汁残留。

生活指数

晨练指数:3级,不太适宜户外晨练。

交通指数:3级,气象条件对车辆的高速行驶有一定影响,请司机朋友谨慎驾驶。

郊区天气



海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪向北,水温5.5℃。第一次高潮07:29,潮高4.10米;第二次高潮19:32,潮高4.03米。第一次低潮02:02,潮高0.05米;第二次低潮14:21,潮高0.87米。

由国家海洋局北海预报中心提供

气象小常识

青岛的大风

大风是青岛市最常见的灾害性天气。冬春两季的大风主要受强冷气和寒潮天气影响,以偏北风为主;夏秋两季的大风主要受温带气旋和热带气旋的影响,以偏南风为主。一般是沿海区市的风速大于内陆区市的风速。

青岛市区毗邻大海,受来自海上和陆地两个方面天气系统的影响,大风日数多于其他区市,年平均为57.6天,最多的年份达99天,最少的年份16天。市区的大风主要出现在1~5、11~12月,其中以4、11、12月最多,月平均日数均为7天。